

弘扬中医药传统文化 推动健康产业高质量发展

专家为“中医药+‘梨树模式’”把脉支招

民生头条

本报讯(全媒体记者 高鸿)为促进梨县中医药行业、大健康产业发展,推进医养结合,传承中医药文化,助力县域中医专科建设,打造中医药健康旅游基地。近日,吉林省中医药学会、吉林省中医药健康产业协会、吉林省民营中医医疗机构协会“三会”联合党支部和吉林省对外经贸合作联盟组成调研组,莅临梨树县调研指导,为“梨树模式”的中医药版本提档赋能、把脉支招,打造健康梨树,推进地方中医药健康旅游产业高质量发展。

调研组一行12人,在梨树县12个相关部门主要领导陪同下,先后来到梨树县中医院、梨树县中草药试验园、梨树县百万亩全国绿色食品原料(玉米)标准化生产基地、蔡家关东农耕博物馆、梨树南河湿地公园等场所进行了实地调研。

调研组在参观正在建设中的县中医院发热门门诊楼、康复中心楼、门诊综合楼三栋大楼施工现场时得知,项目竣工后,将会极大地提高县域应对突发疫情的防控能力,并在中医药服务和中医药文化传承方面有长足进步,尤其是建设中的中医药博物馆已列入梨树县“十四五”规划,预计2023年8月展馆开放。调研组在全省重点打造的中医药健康旅游示范基地——梨树中草药试验园调研时了解到,该中草药试验园是以名胜古迹偏险城为底蕴,以栽植的中草药为衬托,力争建设成有文化底蕴、有产业价值、有科普功能的中医药综合体,占地面积950亩,主要种植玫瑰、射干、黄芩、党参等药材,其中玫瑰种植量占450亩,目前药材长势良好。园区还设有思邈亭、仲景亭、神农广场、济世广场、太极广场等以中医药元素命名的景观,并将以梨树中



全省重点打造的中医药健康旅游示范基地——梨树中草药试验园

本县中草药试验园为切入点,向中医药健康旅游产业发展。当日,调研组成员在梨树县中医院先后召开了“吉林省中医药学会会员服务需求调研工作座谈会”“梨树县中医药大学生就业情况调研及促进乡村振兴发展专家咨询会”“梨树县中医院中医药健康旅游基地建设专家咨询会”,围绕中医药行业、大健康产业发展,中医药助力乡村振兴、开展中医药健康旅游等四个议题进行座谈交流。会上,梨树县主管领导对梨树县的自然情况、医疗行业发展成果和大健康产业的远景规划尤其是全县中医药产业的蓬勃发展进行了全面介绍。县相关领导分别就中医药健康旅游培养专业人才、弘扬中医药传统文化促进大健康产业高质量发展、如何擦亮县中医药产业项目这张“金名片”,中医药振兴发展关键点和中医药博物馆的内涵建设等不同角度提出了针对性问题和建议。梨树县中医院用视频的方式向参会领导汇报了医院的发展历程和长远规划。县医院负责人表示,仁心、精术是梨树中医的根,传承、创新是梨树中医的魂,梨树中医人定将勠力同心,让国粹中医在梨城大地绽放出夺目光彩。

结合治疗中心方面,发挥中医药优势、促进医养结合,保障百姓基本养老服务需求。在中医药健康旅游基地建设方面,做到“吃喝玩乐游、医养学修商”一体化。在改进梨树中草药试验园方面,建议城墙换成仿古风格,适当增添中医养生、中药材等内容,并采用“前店后厂”模式,充分利用玫瑰资源,完善玫瑰中药材种植和玫瑰采摘要园建设,大力开展玫瑰精油、玫瑰香囊等文创产品,从而提升该地中医药健康旅游的吸引力。在中医药服务乡村振兴方面,利用资源优势孵化中医药产业就业项目,带动基层创业,缓解就业,培养专项技术人才,服务乡村百姓健康,为吉林全面健康产业发展提供中医药保障和中医智慧。



7月30日,市文化广播电视台和旅游局下属单位四平艺术剧院有限公司精心编排了多个节目,助阵吉南辽北蒙东六市一体化名优特产品展销会,在展销会现场相继上演了二人转《看秧歌》、萨克斯独奏《我只在乎你》、舞蹈《再唱山歌给党听》等精彩的文艺节目,吸引许多群众驻足观看。

全媒体记者 高鸿 摄

让城市生态与文脉传承并向而行

街谈巷议

近日,国家发改委发布《“十四五”新型城镇化实施方案》(以下简称《方案》),明确“十四五”时期推进新型城镇化目标任务和政策举措,推动城镇化质量不断提高。《方案》尤其强调,要推动历史文明传承和人文城市建设;划定落实耕地和永久基本农田、生态保护红线和城镇开发边界,保护延续历史文脉;加快转变城市发展方式,建设宜居、韧性、创新、智慧、绿色、人文城市。

城市是现代文明的标志。有哲学家说,“城市是一种特殊的构造,这种构造致密而紧凑,专门用来流传人类文明的成果”。城市具有高强度社会、经济、自然集聚效应等特征,城市人口密集,资源消耗量大,对生态环境的影响很大。城市也是一个有机

的整体,在规划建设的过程中,会对自然环境进行必要的改造,但需要有节奏、有计划的实施,避免过度损坏生态环境。

也因此,新型城镇化建设须全盘考虑,既要做好生态文明保护,也要做好城市文化的保护与传承,两手抓两手都要硬。各地理应坚持城市以人为本的原则,采取高标准规划设计理念,努力实现生态文明与文化传承的有机结合,建设城市绿色生态,保护延续历史文脉。

《管子》云:“圣人之处国者,必于不倾之地,而择地形之肥饶者。乡山,左右经水若泽。”生态是统一的自然系统,是相互依存、紧密联系的有机链条。人与自然和谐、风景如画的城市,即符合古人的规划理念。山水林田湖是城市生命体的有机组成部分,不能随意侵占和破坏。如果不保护好生态环境,那么城市就会失去生机活力,甚至会因生态环境恶化,而陷入巨大的生态危机,威胁到市民的日常生活与

城市的未来发展。过去,有些地方在城市建设中,因忽视生态环境保护而导致城市的自然蓄水、调节能力下降,降低了城市应对自然灾害等风险的能力,有可能带来人员伤亡和经济损失。这警醒我们必须保护好城市生态。

城市是人类文明的聚集,也是文化发展的载体。城市文化涵盖的范围很丰富,既包括人文、历史、习俗、居民生活方式等精神方面,也包括建筑、公共文化设施、历史古迹、文化遗产等物质方面。例如北京的京剧、京片子、四合院、胡同、城墙等,均属于“老北京”城市文化的组成部分,这些文化符号特征鲜明,荟聚成北京城市文化底色,令市民生活变得更加多姿多彩,也增强了北京文化的魅力和地位。

从我国城市的发展历程来看,一个宜居的城市,必然是在城乡规划

方面进行了超前部署,取得了生态

文明与文化传承的融合发展,使得

(彭俊杰)

净化文化环境 守护精神家园

铁西区海丰园社区开展“扫黄打非”巡逻巡查活动

社区那些事

本报讯(全媒体记者 邵杰)为营造文明健康的社会环境,促进文化市场健康文明发展,扫除违法违纪、封建迷信等危害人们身心健康,污染社会文化环境的文化垃圾,铁西区站前街海丰园社区联合执法部门开展“扫黄打非”巡逻巡查活动,深入推进“扫

黄打非”工作。

活动集中对辖区沿街门店、大型商超等众多文化公共场所是否存在非法出版物情况进行排查,辖区内的党员、居民、志愿者积极参与“扫黄打非”工作,力争通过此次巡查工作,对辖区内“反用品”进行重点排查,净化社区的文化环境,促进健康发展。

下一步,海丰园社区将继续加大“扫黄打非”的巡查力度,创建一个健康、文明的社会环境。

提高服务能力 筑牢理想信念

市住建局深入社区开展主题党日活动

同心工程进行时

本报讯(通讯员 韩梅)为深入巩固党史学习教育成果,扎实推进“同心工程”新时代文明实践活动,近日,市住建局到包保的铁东区丰翼社区同丰翼社区党支部以“同心铸魂”为主题,开展主题党日活动,组织宣讲员为社区党员干部上了一堂生动的党课。

宣讲中,市住建局宣讲员围绕在历史长河中汲取精神力量,践行“不忘初心、牢记使命”;建立坚实而牢不可摧的政治理想信念,筑牢精神之基;发挥党员的模范榜样作用,时刻展现党员的模范带头作用等方面进行了阐述。并同丰翼社区党员干部交流经验,总结心得。通过筑牢理想信念,切实提高解决基层困难事、群众烦心事的能力,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

及时掌握气象信息 保障群众平安出行

辽河公安分局全力保障交通安全畅通

本报讯(全媒体记者 刘莉)为有效减少和预防因暴雨恶劣天气造成道路交通事故,近日,市公安局辽河分局交警大队对辖区积水危险路段进行排查和交通安全疏导工作,保障群众平安出行。

工作中,民警结合辖区交通实际情况,围绕因恶劣天气造成的交

通堵塞或中断情况,对道路进行摸底排查工作,准确掌握辖区各道路的易积水路段,为以后的安全疏导工作做好保障,避免因恶劣天气影响造成大量车辆和人员长时间滞留。同时,加强与气象部门的联系,及时掌握气象变化信息,营造良好交通安全氛围。

巩固整治成果 创造安全环境

四平交管支队铁西大队一举打掉12台“炸街摩托车”



本报讯(全媒体记者 崔圣驰)按照夏季突出交通违法行为专项整治“百日行动”的统一部署,市公安局交管支队铁西大队始终保持严查、严管的高压态势,对严重扰民和影响群众出行安全的“炸街摩托车”采取零容忍态度,于8月1日组织开展了第三批次专项行动,一举打掉了12台“炸街摩托车”。

随着前段时间铁西交管大队对“炸街摩托车”的连续打击,相关违法现象得到了有效遏制,但最近几天又开始有所抬头。按照支队领导的指示要求,铁西交管大队通报了相关情况,分析研判“炸街摩托车”经常通行的聚集区域,研究制定夜查专项行动方案,并决定从五个勤务中队抽调车辆查缉经验和防控处突能力较强的精兵强将,共计31人,于8月1日晚21时至2日凌晨开展专项查处行动。

行动前,铁西交管大队对各种可能出现的情况做了充足的准备,为参

战警配备了防爆叉、警棍、辣椒水、手铐、盾牌的警用器械,并出动20台警车和4台私家车分别在“炸街摩托车”经常出没的区域进行值守和隐蔽跟踪。

行动中,从晚21时开始,到达波尔多小镇、人民剧场、新华交通岗、吉林师范大学、六孔桥、明秀小区等各执勤地点的行动小组便迅速开展查缉拦截。各组民警、辅警充分发挥协调作战效能,及时有效固定违法证据,陆续取得行动战果,引得不少市民驻足观看,为干警们的查处行动拍手称快。

到次日凌晨2点,铁西交管大队共查扣了12台“炸街摩托车”,同时查处了1起酒驾、1起无证驾驶,有效震慑了心存侥幸的相关违法人员。下一步,铁西交管大队还将持续加大打击力度,巩固整治成果,形成对摩托车炸街交通违法行为的严管重罚态势,全力以赴为广大市民创造安全和谐的道路交通环境。